

¿Cisma o cantonalismo religioso?

Por ROBERTO CASTROVIDO

En el extranjero —hasta en la Alemania nazi, perseguidora de judíos, de católicos y de cristianos protestantes— preocupa al que llaman persecución del catolicismo en España. Creen por esos mundos que el Gobierno de la República prohíbe el culto católico. No es exacto. La libertad de cultos es principio constitucional que no ha sido derogado legalmente. Si ha caído en desuso en virtud de circunstancias motivadas por la revolución y la guerra, como el incendio de iglesias al ser bombardeadas por aviones de países muy religiosos, no está prohibido. Los templos pueden quedar servibles en cuanto lo deseen y si es preciso lo costean los fieles, y los sacerdotes que se presten a ello pueden officiar libremente. Nadie se lo impedirá legalmente.

El Estado republicano llegó en su tolerancia hasta la licencia. Fuera de los templos permitió la exhibición de las imágenes: tales el monumento que coronaba el cerro de los Angeles y la estatua de Jesús que hay en Bilbao y en torno de la cual se ha celebrado un escandaloso auto de fe, arrojándose al fuego con grande algarabía libros y periódicos. Con decir que en la capital subsistió la cola al Nazareno para pedirle tres cosas, de las cuales concedía una, queda probada la benignidad extremada de la República.

Contra esta libertad de culto, contra esta tolerancia hasta de supercherías como la citada al mentar las cosas de Jesús de Medinaceli en los viernes de cuaresma formadas, se rebelaron el funesto 13 de julio de 1936 los que, a título de religiosos y patriotas, se alzaron en armas contra la República, la ley, la libertad y la democracia. Por una muy natural reacción del pueblo, fué éste contra patrocinadores, cómplices y encubridores de los generales y de los obispos rebeldes. Ocurrió algo parecido a lo que aconteció en julio de 1834, cuando según la frase de «Figaro»: España se humilló con el fuego de sus conventos. Ahora ha sido más humana la empresa, no ha habido degollina de frailes, como que en 1936 las masas no estaban educadas, cual las de 1834, en los conventos y en las sacristías.

Pasada la tormentosa represalia se quiere formalizar el amparo de la libertad reconocida por la Constitución al ejercicio del culto católico. Y de las partes de España en que más prisa corre ese restablecimiento es en Euzkadi, donde sólo ha sido interrumpido por la invasión extranjera. El año pasado se celebraron en Bilbao los cultos de la semana santa con perfecta libertad. Bombardeos, evacuaciones, conquistas por italianos y alemanes han cortado en Euzkadi la práctica que amparó el Estatuto y respetó el Gobierno nacional de la República española.

Se comprende, al recordar estos antecedentes, la urgencia con que piden el restablecimiento del culto ciudadano vascos en Barcelona residentes y el interés vivísimo que pone en complacerlos el digno ministro de Justicia.

¡Viva la República!

Lo único chocante en la demanda, muy fundada y razonable en sí misma, es el propósito atribuido a los solicitantes de habilitar un templo para el culto y ponerle este letrero: «Iglesia vasca», sin ver que una iglesia vasca, catalana, valenciana, aragonesa, castellana, andaluza, extremeña, no es ya una iglesia católica, es decir, universal. Puede ser —y nos alegraríamos que este fuera el propósito— una iglesia cismática, no romana, como la iglesia española que proyectaron formar en Santander hace muchos años el redactor de «La Voz Montañesa» don Vicente García y el vasco señor Menéndez Orra.

En verdad que el proceder de Vaticano con los católicos vascos justificaría el cisma.

Hay que organizar la "columna del miedo"

Para "Nuestra Bandera"

Es verdaderamente lamentable que a estas alturas sigan rodando insubstantialidades y juicios atropellados, convertidos en tópicos a fuerza de no revisados, que nacieron del nervosismo de los primeros tiempos, cuando el estupor general y la conmoción imprevista lo permitían todo. Y es, además de lamentable, peligrosísimo que se acojan y mantengan desde cualquier tribuna, o por quienes deben ejercer la aduana para cuanto haya de pasar camino de la opinión de la calle.

Y uno de esos conceptos necios y manidos es el que afecta a la llamada «columna del miedo», recogido ayer por «Nuestra Bandera» para flamearlo nuevamente.

Solo la impremeditación, o el sentido aldeano sobre el momento pueden aceptar la noción, rutinaria e inconsciente, que persiste entre el vulgo irresponsable de que la actitud de ponerse a buen recaudo frente a un peligro sea reprobable, cuando nada se resuelve con afrontar el riesgo.

Si a las poblaciones inminentemente amenazadas se las hace evacuar obligatoriamente ¿qué mas se puede desear sino que las menos amenazadas, aunque escarmentadas, se evacuen voluntariamente? ¿Qué pueden hacer los habitantes de una ciudad «bombardeada» si no tienen en ella una misión concreta que cumplir en caso de agresión?

Bien está que permanezcan en sus puestos, o acudan a ellos, que es igual, los que por su profesión u otra circunstancia tengan un deber definido legal o moral que cumplir en caso de alarma. Pero los que no, de cualquier edad y condición que sean, deben ponerse a salvo, por razones tan elementales y tan legítimas que si no lo hicieran espontáneamente habría que exhortarles a ello y tendría que procurarse la autoridad, como ya lo

hace construyendo refugios para los que no pueden abandonar la ciudad o no les da tiempo. Porque permanecer dentro de la supuesta área de peligro sin una razón que lo exija tiene toda la candidez de los sacrificios inútiles, cuando no es una temeridad inconsciente y estúpida. Y el afeor el uso del refugio como estigma del miedo, es cruel y monstruoso; como lo sería si se hiciera la misma acusación cuando se emplea un remedio para una enfermedad contraída o un preventivo para la que se tiene peligro de contraer. Sin que se olvide, claro está, la solicitud y la preferencia que en todo peligro merecen y necesitan los más débiles, las mujeres, los niños, los viejos, los inválidos...

Salgan enhorabuena de Alicante todos aquellos que puedan hacerlo sin abandonar una obligación de la hora presente, o si les es posible acudir a tiempo en caso de necesidad. Que cumpla este requisito de asistencia al deber y al momento por los interesados, que son muy pocos en relación al volumen total de habitantes, hay que fomentar la defensa pasiva de todos, como sea, empezando por quitarse de enmedio al llegar el peligro, o preventivamente, si es posible. Sin que por ello se les condene con la pérdida de sus viviendas por pasar la noche fuera de ellas, como consecuencia de la elemental precaución de hurtar el cuerpo a la agresión. Porque entonces en lugar de habérselas con un solo enemigo, el que nos hace la guerra, la gente ha de acudir a otros enemigos, a los de casa, que si no nos hacen al guerra, nos la hacen sentir. Que ese es otro de los tópicos que ruedan absurdamente, el de «sentir la guerra»; como si fuera un delito zigarar las calamidades y desdichas del trance actual... Desgraciadamente la guerra nos alcanza a todos sin exclusión posible, pero ¿qué humano y qué generoso es, ya que no escamotear sus efectos porque es imposible, al menos sentir hondamente la voluntad de que así fuera!... Que paliar los efectos de la guerra intentando aliviar a las gentes, no tiene nada que ver con la frivolidad o insensibilidad de algunos, que hacen de la guerra pasatiempo o granjería...

Dejemos pues que cada cual colabore en la defensa que el instante presente exige; completando la autoridad y todos los elementos de influencia popular lo que la iniciativa espontánea de la gente deje de hacer. Pero respetemos y fomentemos lo que el instinto del pueblo haga con acierto.

Uno de los movimientos populares acertados es la tan injustamente censurada «Columna del miedo», gracias a la cual hay mucha gente que logra reducir su inquietud en esta hora trágica... ¡Y nadie tiene derecho a hacer la mas trágica de lo que ya es!

Angel PASCUAL Y DEVESA

La Fracción Republicana del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas

Ayer domingo, como se tenía anunciado, se celebró en el local del Orfeón Alicante la reunión previa para la formación de la Fracción Republicana. El acto constituyó una auténtica Asamblea, por el entusiasmo habido en la misma. Con la Comisión Organizadora hizo uso de la palabra, nuestro querido correigionario Joaquín Varela quien en forma fácil y brillante explicó a la Asamblea el motivo de la creación de la Fracción Republicana y sus normas a seguir.

Por unanimidad se acordó que la Comisión Organizadora continuase en su misma formación y prosiguiese en su admirable labor.

Queda, pues de hecho constituida la Fracción Republicana dentro del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas.

Gratamente lo consignamos.

Arte y artistas

PRINCIPAL

PARA LOS HERIDOS

Ayer mañana, organizada por la Unión de Muchachas, tuvo lugar en el Principal una función de cine en honor de los heridos de guerra y de las muchachas alicantinas. El teatro, totalmente lleno, presentaba magnífico aspecto. Se pasó una película soviética y, en los intermedios, el actor Paco Lozano, recitó varias poesías, largamente aplaudidas.

También los Coros de «Altavoz del Frente», cantaron varios himnos proletarios y, como final, el himno Nacional, que escucharon los asistentes con el puño cerrado.

COMPANIA LLEDO

Anoche terminó su actuación en el Principal, la Compañía de la Federación E. I. E. P. de la que es director el gran actor Arturo Lledo.

En estas últimas funciones actuó la típica alicantina Lolita Latorre— que dicho sea de paso, contrae matrimonio el próximo miércoles, con nuestro amigo Pepe Sánchez Motó, y a quienes felicitamos por adelantado— y fué muy ovacionada, sobre todo en «Los Claveles».

La Compañía de la F. E. I. E. P. ha quedado disuelta, para ser reformada con nuevos elementos, siguiendo con otros de la disuelta, y, desde luego, asumiendo la dirección el actor Arturo Lledo.

No se hará esperar mucho la reaparición de la Compañía lírica de la Federación E. I. E. P., integrada por elementos artísticos de valía, que la darán, indudablemente, valor destacado.

De Madrid
Así mueren nuestros héroes

La muerte del correigionario doroso y ejemplar, Ricardo González, corrió verdaderamente un reguero de polvora. Los ánimos de cuantos afiliados cuentan el Partido de un profeta, en medio de esa satisfacción de legítimo orgullo que caramente se experimenta, cuando hace del dominio público, para de modelo y pasar dignamente a posteridad, el comportamiento de un izquierdista cien por ciento.

Las bases fascistas han trocado en su otoño recio y viril, de un cuenta y cuatro años bien moral y físicamente, la vida de un amigo Corral, de aquel disciplinado, entusiasta y afortunado fundador de este magno Frente Izquierda Republicana, roca cimiento de la República democrática.

Aun nos parece verle animado aleccionando a los contentos salones en la calle Mayor, charla y comentarios lúcidos discretos, cual cumplía a su humanista y bien cultivado.

La reproducimos fielmente, recordando la noche del 18 de Julio pidiéndonos enfervorizado armamento sereno, sin haber sido nado hasta que su pulso ha de latir.

Quien esto redacta no olvidará tras viva el optimismo con que priorizaba Corral la seguridad de la República, según me señalando las últimas trincheras en la Casa de Campo al amanecer y en las cuales él, mismo, apuró otros detalles interesantes, con esmero singular la constancia e inclusive decorado ad hoc escuela.

Y al hablarme de los muchos puestos bajo su custodia y dirección la Compañía Disciplinaria, por relieve una afectuosidad paternal que conmovía. Por eso, a la parte, taban y le querían.

El Sargento José Nicolás González también correigionario nuestro consecuente y definido— y cuyas palabras no pintamos, porque ajenamente pervive a cruentas y lo mismo que el Teniente— hombre igualmente de probadas repúblicas y afiliado a Madrid, se hacen lenguas justas las excepcionales dotes de honestidad y entera constancia y el sacrificio del malogrado Corral.

Con palabras, veladas por la emoción, nos refería hace un instante a Nicolás, las postreras magisteriales enternecedoras palabras que Corral pronunció:

«Vi a mi mujer y a mi hijo, amo mucho; pero por encima y de todo, está la República, o señamos a nuestros muchos nuestros luchadores. Y... con vidriados y por tanto, ya aliento espiró repitiendo, con la oración: «¡Sí, la República, la República!»

Así mueren nuestros héroes
La Junta Municipal de M

Consejo Municipal de Alicante

Sufre usted del estómago TOMÉ

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), etc. Caja 2'45 y 2'50 plus.
ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Comité Provincial de Educación Militar

SANCIONES PARA EL PERSONAL SUJETO A INSTRUCCION PREMILITAR QUE NO SE PRESENTE A RECIBIR LA INSTRUCCION

De acuerdo con la base tercera apartada c de la O. C. del Ministerio de Defensa Nacional del día 5 de Septiembre que dice:

«La no presentación al ser llamado y al abandono total o parcial de la instrucción, serán sancionados en la forma establecida para los reclutas en activo, pudiendo caso necesario, adoptarse como sanciones:

«En los casos de reiteradas faltas de instrucción se impondrá un recargo de doble número de días de instrucción premilitar del de aquellos en que se hubiese omitido el cumplimiento de este deber.

En caso de residencia o de notoria desafección, podrán ser destinados, con carácter forzoso, a Batallones Disciplinarios, aún antes de corresponder ser llamado su reemplazo.»

Este Comité Provincial de Educación Militar recomienda a toda la juventud comprendida en estas edades, el cumplimiento de su deber demostrando una vez más, su alto espíritu patriótico y evitando el tener que aparecer ninguna de las sanciones más arrébs explicadas.

DISPOSICIONES DE CARACTER ECONOMICO

La O. C. de 5 de Septiembre última (D. O. número 215) en su base undécima, párrafo quinto dice:

«Las Empresas o Entidades de todo orden a las que presten servicio los individuos sometidos a la Instrucción Premilitar, vendrán obligados a abonar el jornal o sueldo de los obreros de ellas dependientes, sujetos a Instrucción Militar, durante los días que tengan que permanecer en período intensivo de trabajo en Campos de Instrucción.»

En el capítulo quinto, apartado b, párrafo primero del Reglamento Provincial para Educación Premilitar dice:

«En la estación en que no sea posible conciliar la duración de las horas de luz con las necesidades del trabajo y las exigencias de los ejercicios, los jóvenes estarán exentos de trabajo por el tiempo necesario para poder realizar aquellos, tiempo cuyo pago correrá a cargo de las Empresas, Patronos o Comités para los cuales trabajan.»

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento de los Patronos, Comités o Empresas.

EL PRESIDENTE

Esta Presidencia, a través de los doctores que particulares, entidades oficiales, organizaciones políticas y sindicales, han ingresado en la suscripción para los damnificados de los bombardeos de la aviación negra, se complace en encontrar en Alicante el espíritu generoso y comprensible que los momentos actuales requieren, para mitigar la desgracia de aquellos ciudadanos que lo han perdido todo.

En el transcurso de esta suscripción se han recibido varios comunicados, que esta presidencia, quiere hacer públicos, para general conocimiento:

«Secretariado Provincial de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, U. G. T. Alicante de Alicante.—Camarada: Tengo el gusto de acompañarle cien pesetas con destino a la suscripción abierta pro-damnificados y refugios aportada por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra de San Juan de Alicante. Quedo suyo y de la causa. B. Secretario General, José Cañizares.»

«Tranvías Alicante, Consejo Obrero. Alicante 30 de Noviembre de 1937. Consejo Municipal. Alicante.—Estimados camaradas: El Consejo Obrero de esta explotación ha acordado contribuir con mil pesetas a la suscripción abierta por ese Consejo pro-damnificados por el último bombardeo, las cuales es adjuntamos. En espera de vuestro acuse de recibo, quedamos atentos. Menoza, Secretario.»

«Cementos Fradera. Colectividad Obrera Cementos Valcarlos. Alicante 30 de Noviembre de 1937. Consejo Municipal. Alicante.—Deseando contribuir a la suscripción abierta por ese Consejo y a favor de los damnificados por la bárbara agresión cometida por la aviación fascista, incluimos a la presente la cantidad de cien pesetas, que deberán sumar a las muchas que ya tienen recibidas con ese fin. Atentamente le saludan, ss. ss., P. A. de Colectividad Obrera Cementos Valcarlos, Eugenio Ribelles.»

«Colegio Oficial de Comisionistas de Aduanas de Alicante.—Este Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas, uniéndose a la indignación que en todos ha causado el hecho vandálico llevado a cabo por la aviación fascista en la madrugada del 21 del pasado mes, ha acordado el contribuir con la suma de doscientas cincuenta pesetas para unir a la suscripción abierta, para aliviar en parte la situación angustiosa de los perjudicados. Alicante 1 de Diciembre de 1937. Comité de Incautación, El Presidente. Camarada Presidente del Consejo Municipal.»

«Partido Socialista Obrero Español, (Agrupación de Alicante).—Camarada Presidente del Consejo Municipal: En encontrándose esta Agrupación, acongojada por los hechos acaecidos, producidos por la aviación fascista, la cual hizo bastantes víctimas, nos unimos en todo el sentimiento que nos produce estas desgracias; habiendo acordado contribuir para los damnificados con la cantidad de doscientas pesetas, cantidad que le adjuntamos. También le adjuntamos ciento noventa pesetas con noventa y cinco céntimos para el mismo fin, procedente de una función realizada por el Circulo Socialista «Lina Odena». Alicante 1 Diciembre 1937.—El Secretario Administrativo, Fernando Santos.»

«El Administrador de la Aduana de Alicante.— Señor Don Santiago Martí, Presidente del Consejo Municipal. Presente.— Mi distinguido amigo: Con destino a la suscripción abierta para los familiares de las víctimas del último bombardeo y damnificados, ten-

go el gusto de adjuntarle Trescientas treinta y dos pesetas, importe de un día de haber del Personal Pericial, Auxiliar y Auxiliar-Subalterno de esta Aduana, que muy gustoso contribuye al fin indicado.— Con este motivo me es grato reiterarme de usted. Afectivo amigo con saludos antifascistas, José Gancedo.»

«El Delegado Marítimo de la Provincia Marítima de Alicante, saluda a Señor Presidente del Consejo Municipal, Don Santiago Martí, su distinguido amigo y tiene el gusto de incluirle una relación del personal de esta Delegación Marítima que entrega sus donativos para la suscripción pro-damnificados por el último bombardeo de la aviación fascista.— Se acompaña la suma de pesetas, trescientas cinco, importe de los donativos.— José Pérez Jurado, aprovecha esta ocasión para expresarle su más distinguida consideración.— Alicante 30 de Noviembre de 1937.»

Al hacer público estos comunicados, agradecemos a todos los donantes en nombre de los damnificados, a su rago de humanidad.

Este Consejo, y con él, su presidente, testimonian su gratitud a todos aquellos que ya han depositado su donativo para esta suscripción e invitan a aquellos que no lo hayan hecho, a que contribuyan generosamente a esta obra de asistencia social y solidaridad antifascista.

Alicante 4 de Diciembre de 1937.— El Presidente, Santiago Martí.

Relación de donantes de personal dependiente de la Delegación Marítima de Alicante.

José Pérez Jurado, 50 pesetas; Agustín Liédó Zaragoza, 10; Román Baré Hernández, 10; Rodolfo Asensi Guisasa, 10; Simeón Ferrer Nandedeu, 10; José Gadea Grimañt, 5; María Teodora Trujillano, 5; Antonio Ripoll Orts, 10; Agustín Martínez Dasí, 10; Juan Sequero Vero, 5; Francisco Mota Cosme, 5; Luis Lara Acevedo, 5; Vicente Vives Ivars, 10; Hermenegildo López Anioarte, 5; Alfonso Romero Briones, 5; José Tiano Arias, 15; Manuel de Celis Aguayo, 25; Alfonso Vera Párras, 10; Jaime Moreno Pamies, 10; Amadeo Aguilar Panadero, 5; Cándido Ranz García, 5; Pedro Gallego Rodríguez, 15; Fernando Gallego, 15; Asunción Candeia, 5; Adrián Seijido Santiago, 10; Andrés Aneiros Santiago, 10; Corporación de Prácticos del Puerto, 25.

Lista de donativos hechos por los empleados de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Alicante.

Rafael Alamo Ramón, 15; Vicente Gimeno Pérez, 5; Rafael Martínez Llopis, 5; Emilio Herrero Serra, 5; Angel Cuesta Aura, 5; Rigoberto Gónis Heredia, 5; José Olmos Alberoia, 5; José Bernabeu Planelles, 5; Antonio Sancho Peayo, 5; Enrique Mancha Lorca, 5; José Ferrándiz Such, 5; Vicente Martínez Roses, 5; Rafael García, 5; Alfredo Martínez Carratalá, 3; Vicente Moll Vallés, 3; Antonio Fuster Bernabeu, 3.

Relación de donantes de afiliados locales, al Sindicato Nacional de Carteros Urbanos U. G. T., de Alicante. Sindicato de Carteros 100; Ricardo Labrador, 5; Lorenzo Quereda, 2; Antonio Bernabeu, 3; Angel Bañuls, 5; Jaime Reos, 25; Ricardo Labrador, 10; Pedro Miralles, 5; German Robledo, 2; Vicente Gómez, 2; Rafael Limiñana,

5; Remigio Sánchez, 2; Luis Navarro, 5; Francisco Moló, 5; Enrique Martínez, 1; José Sales, 5; Joaquín Sogorb, 2; Angel Carretero, 10; Amando Martínez, 5; Francisco Tomás, 2; José Galinsoga, 2; Rafael Iborra, 2; José Quereda, 2; Juan B. Solbes, 2; José Ruiz, 3; José Asensio, 1; Constantino Gutiérrez, 5; Bonifacio del Barrio, 2; Francisco Bernabeu, 2; Juan A. Amat, 5; Miguel Espí, 2; Antonio Cremades, 2; Jesús L. Cano, 3; José Bernabeu, 5. Otros donantes.

Sebastián Cortés, 250; F. E. T. E. (Partido Aficante, 150; Sindicato Nacional Ferroviario, (Estratégicos y Secundarios, Conejo Obrero, 1.000; José Marimón Terradellas, 50; Viuda de Enrique Marimón, 50; Cruz Roja Española Alicante, 2.500; José Calahorra, 10; Rafael Pérez Llorens, 5; Presidente Junta Principa, Calificadora Fincas Rústicas, 45; Rodolfo Martínez Vera, 5 pesetas.

Suma y sigue 50.357'00 pesetas.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y las Finanzas ALICANTE U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados, que el próximo miércoles día 3 del corriente, a las 4 y 1/2 de su tarde en nuestro domicilio social, se celebrará la primera de las conferencias de carácter cultural, del ciclo que esta Comisión Ejecutiva tiene concertado.

Estará a cargo de don Luis Lassa Vega, del Partido de Izquierda Republicana, quien disertará sobre el tema: «Durante la guerra, la Revolución se hace así...»

Esperamos la puntual asistencia de todos nuestros militantes. Alicante, 3 diciembre de 1937.

EL SECRETARIADO CULTURAL

Una gran suscripción nacional inicia el Socorro Rojo

La proximidad de los grandes fríos hace que la Campaña de Invierno que lleva a cabo el Socorro Rojo de España, requiere la colaboración de todos los ciudadanos, sin excepción. Vivimos momentos dramáticos en los que nadie puede sustraer su esfuerzo al esfuerzo común que todo el pueblo hace para vencer al enemigo y arrojar al invasor de nuestro suelo.

La Campaña de Invierno, con su noble propósito de suministrar ropas a los combatientes y refugiados, y proporcionar a los soldados una noche buena agradable, representa una importante colaboración con la labor que en el mismo terreno realiza el Gobierno. Es pues, indispensable, que todos los ciudadanos de la España real contribuyan con ropa o dinero al éxito de la Campaña.

Nadie puede quedarse con prendas de abrigo que no le hagan falta. ¡Hay que desprenderse de todo lo superfluo! El sacrificio tiene que llegar hasta el límite y aun así no se aproxima ni remotamente al de los soldados que tiran en las trincheras, entre el barro húmedo y el aire helado y

que dan su sangre y sus vidas generosamente para defender su patria.

No son tiempos para egoísmos ni para cálculos. La victoria la alcanzaremos abase de generosidad y de sacrificios. Son necesarias grandes cantidades de ropa y dinero, y para ello hay que movilizar todos los recursos de que disponemos.

El Socorro Rojo ha iniciado una gran suscripción nacional. Toda España debe contribuir a ella con un día de haber o jornal por lo menos. En los talleres, en las fábricas, en los comercios, en las oficinas, en los sindicatos deben abrirse inmediatamente listas de suscripción. Es absolutamente indispensable que el fondo Pro-Campaña de Invierno esté reunido en el menor tiempo posible.

Hay que reforzar la moral de guerra. Hasta nuestros soldados debe llegar el hábito de solidaridad de toda la Nación como un bálsamo reconfortante y cordial. ¡Que no se sientan solos u olvidados! ¡Que sepan que en la retaguardia comprende y valora sus sacrificios y que también ella está dispuesta a sacrificarse.

Lista de los primeros donantes Pro-Campaña Invierno:

Excelentísimo señor Don Manuel Azaña, 25.000 pesetas; Comité Ejecutivo, 100.000; General Miaja, jefe del Ejército del Centro, 5.000; Tripulación del barco «Tregestel» surto en Valencia, 600; Comisariado de Guerra, 2.º Batallón, 16 Brigada, 1.000; C. P., del S. R. I., de Madrid, 15.000; Cipriano Mera, 500; C. P., del S. R. I., de Alicante, 5.000 pesetas.

Agrupación Socialista CONVOCATORIA

Se convoca a la Junta general ordinaria que tendrá lugar el miércoles día 3 de corriente a las diez y ocho treinta, en su domicilio social, García Hernández, 39, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
 - 2.º Lectura y aprobación del estado de cuentas.
 - 3.º Correspondencia.
 - 4.º Gestiones del Comité.
 - 5.º Altas y bajas.
 - 6.º Gestiones de la minoría.
 - 7.º Ruegos y preguntas.
- Alicante 4 de Diciembre de 1937.— El Secretario, Vicente Maltés.

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALPANIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

¡Precios mínimos y calidades máximas!

Reunión del Frente Popular de Madrid

Con la asistencia de la mayoría de las representaciones, se ha reunido el Frente Popular de Madrid, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Hacer una amplia edición del manifiesto publicado por el Comité Nacional del Frente Popular, para difundir su contenido, que será la base del trabajo del Frente Popular en el área local según normas que se discutirán en próximas reuniones. En ellas se espera colaboren también las organizaciones libertarias, ya que el Frente Popular Nacional está abierto a todas las representaciones, según indica claramente el manifiesto citado, por lo que desaparecen las causas que circunstancialmente habían apartado a dichas organizaciones de la colaboración activa en el organismo local.

Acusar recibo, mediante una nota, de las múltiples adhesiones que, con motivo de dicho manifiesto, se venían recibiendo.

Afianzarse con el máximo fervor a todos los actos de homenaje a Pablo Iglesias organizados por el Ayuntamiento y Agrupación Socialista Madrileña con motivo del aniversario de su fallecimiento.

La llegada a Madrid el camarada Attlee, acompañado de varios parlamentarios laboristas

Madrid (teléfono). — Procedentes de Barcelona y Valencia llegaron a Madrid los parlamentarios ingleses Clement Richard Attlee, consejero privado, miembro del Parlamento por Limehouse, jefe de la oposición del Partido Laborista; miss Ellen Wilkinson, miembro del Parlamento por Jarrow, oficial de la Unión Nacional de los Trabajadores Unidos y miembro de la Ejecutiva del Partido Laborista; Philip Noel-Baquer, diputado por Derby, especialista en cuestiones internacionales, ex-secretario del camarada Arthur Henderson, miembro de la Ejecutiva del Partido Laborista Parlamentario, y John Dudgeon, secretario particular del camarada Attlee, miembro del Consejo del Condado de Londres, candidato laborista por Birmingham.

En el local donde se alojan fueron recibidos lo ilustres huéspedes por las autoridades civiles y militares delegadas del Gobierno y representantes de los partidos políticos que integran el Frente Popular y representantes de la Prensa Nacional y extranjera. El recibimiento dispensado fué en extremo cordial y afectuoso.

El mayor Attlee, de cuyas afortunadas intervenciones en la Cámara de los Comunes tiene la España que lucha por su independencia motivos de gratitud, ha visto con sus acompañantes el ensañamiento de la barbarie en pueblos indefensos de la costa mediterránea, van a Madrid para conocer personalmente la magnitud del crimen perpetrado por las huestes internacionales que nominalmente acaudilla Franco y conocer al propio tiempo la capacidad de resistencia de este pueblo, que ha cerrado con el heroísmo de sus corazones el paso al invasor.

Los ilustres parlamentarios visitaron ayer los frentes de guerra de Centro y desfilarán por las barriadas más castigadas por las hordas fascistas.

ULTIMA HORA

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO VASCO, SEÑOR AGUIRRE

Barcelona. — El Presidente del Gobierno Vasco señor Aguirre, ha celebrado una extensa conversación con los periodistas. Estos le preguntaron si seguían las gestiones para el cambio de prisioneros, y contestó: «Las prosigo y confío en que esta vez darán resultado satisfactorio. Las Embajadas americanas a Inglaterra para que esta a su vez lo haga sobre Francia, para ver si de una vez se liquida este asunto. Naturalmente que en estas gestiones influye de un modo extraordinario la actuación del Ministerio de Estado. Ustedes conocen las informaciones de los facciosos, pero a pesar de ello yo soy ahora ante todo optimista. Se trata naturalmente del cambio de prisioneros que eran combatientes o ejercían cargos de responsabilidad. Nosotros tenemos prisioneros facciosos en número superior al que ellos tienen, por lo que nos encontramos en una situación de superioridad. Hasta ahora las gestiones tropezaban con la informalidad de que les hablo, pues incluso han fracasado las que venían haciendo la Cruz Roja Internacional, habiéndose registrado el caso de que a las gestiones que se realizaban contestaran los rebeldes el 4 de enero con el terrible bombardeo de Bilbao, bombardeo que determinó la reacción de la multitud y la ejecución de muchos facciosos que se encontraban en las cárceles.»

Respecto de su prolongada estancia en París, el señor Aguirre dijo que obedece a la obligación de estar en contacto personalmente con los exiliados vascos, que son decenas de miles, pues pasan de 200.000 los que todavía viven en el extranjero, y no quiero que pasen hambre; y además para atender a los mutilados de guerra, 300 de los cuales han sido reoperados en Bayona, aparte de los 700 u 800 que se encuentran en Barcelona.

Habló de la situación de la flota pesquera vasca, y dijo que ahora se encuentra inactiva en varios puertos franceses, y las gestiones que se realizan en París y el sacrificio de los obreros contribuirán a evitar la incautación que quería hacer el Gobierno de Francia, haciendo iracaar la maniobra de los armadores que se encuentran con los facciosos. El Gobierno francés armado de una buena disposición, aunque tropieza con las dificultades creadas por los armadores franceses, que temen que la pesca obtenida en los pesqueros vascos en el mar, sea vendida en Francia. Nosotros hemos disipado ese temor, ya que ese pescado se enviará directamente a Barcelona por Cerbere.

En cuanto a la flota mercante, el Gobierno Inglés ha acordado su incautación por el Gobierno vasco, pero es interesante que en la apreciación de esta incautación, haya coincidido con su sentencia o s tribunales de Londres y de Escocia.

Explicó igualmente el señor Aguirre la situación actual en el país vasco y dijo que no hay noche en que no se registren asesinatos por parte de los facciosos, y que los nuestros han conseguido eliminar ya a Checa de Vitoria, que fué trasladada a esta capital para proseguir los crímenes horrendos sinigual que le dieron renombre por su crueldad. Todos los asesinos que la formaban, han sido eliminados por los vascos afectos a nosotros. La industria está completamente paralizada debido a muchas causas. Recientemente han desembar-

cado en Bilbao unos 250 técnicos alemanes que se han hecho cargo de las industrias. Las minas tampoco dan rendimiento.

Por último dijo, que desea que la organización del Ejército de Euzkadi repatriado a la zona leal, se haga dentro de lo cuadros del Ejército de la República pero actuando unidos todos los vascos, y sería su mayor estímulo el llevarlos a un frente cercano a Navarra.

En toda la conversación que duró cerca de 2 horas, el señor Aguirre se mostró muy optimista, afirmando que la República va de menos a más, y los facciosos a una desintegración de los elementos que han agrupado.

LOS CHINOS LOGRAN IMPORTANTES EXITOS

Shanghai. — Ciertos elementos armados chinos que operan en la región de Chuang-Tee, no han perdido su capacidad ofensiva, e incluso están logrando éxitos locales; por consecuencia la marcha japonesa hacia Nankin no es irresistible como en los comienzos.

La columna china han avanzado notablemente en dirección a Pwi-Hing los japoneses bombardearon ayer violentamente los alrededores de Nankin, y también Chuang-Tsé, destruyendo la misión católica.

En Huang-Huang se están construyendo rápidamente refugios para la población, la cual se niega a evacuar la ciudad. De Nankin han sido enviados elementos para la defensa anti-aérea.

LAS ABSURDAS CONDICIONES DE PAZ QUE PROPONE EL JAPON A CHINA, POR MEDIACION DE ALEMANIA

Shanghai. — El Embajador de Alemania ha regresado a Hang-Keu después de celebrar en Nankin varias entrevistas con Chan-Kai-Chek; parece que ha apremiado al generalísimo para que concierte la paz, y le ha presentado las condiciones mínimas sobre las que supone que están dispuestos los japoneses a entablar negociaciones, y que son las siguientes:

Primera. Adhesión de China al Pacto anticomunista.

Segunda. Reconocimiento de la Manchuria, y aceptación de la autonomía de la China del Norte.

Tercera. Creación de una concesión japonesa en Shanghai.

Cuarta. Reajuste de los aranceles chinos.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Nuestra gloriosa aviación ha derribado tres aparatos enemigos

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche.

ESTE. — Fué rechazado un golpe de mano enemigo contra nuestras posiciones de Lecioñosa (Alto Aragón). En los demás frentes escasa actividad, manifestada por tiroteos y fuego de cañón.

Barcelona. — Ayer y hoy la aviación enemiga ha manifestado gran actividad en los frentes del Ejército de Este, intentando realizar acciones de bombardeo en masa sobre nuestros aeródromos con protección de aparatos rápidos. Nuestras escuadrillas de caza que despegaron oportunamente, impidieron que las agresiones se realizaran con eficacia, y ahuyentaron a las formaciones y atacaron a los aviones de bombardeo, entablando violentos combates con las escuadrillas de protección. Hemos derribado 3 monoplanos rápidos de caza, uno de cuyos pilotos ha caído muerto en nuestra zona, y otro aparato de bombardeo. Nosotros no hemos tenido baja alguna en el personal ni daño en el material.

Quinta. Modificación del Kuomintang.

Aunque Chang-Kai-Chek no ha aceptado estas condiciones, las negociaciones no han sido rotas. Se hace notar que en las proposiciones no se habla de retirada de las tropas japonesas, retirada que el Gobierno estima indispensable para entablar negociaciones.

La criminal aviación facciosa ahuyentada por nuestros valientes cazas

Valencia. — La Sección de Información de la DECA local, ha facilitado la siguiente nota: A las 12'15 se dió la señal de alarma en esta población ante la presencia de 1 aviación facciosa, la que estuvo arrojando algunas bombas en los pueblos de Almazora, Moncofar y Sagunto, no habiendo producido víctimas ni daños materiales. Oportunamente salieron dos moscas, que ahuyentaron a los aparatos facciosos con rumbo a Palma; a su paso por Castellón arrojaron también algunas bombas, cayendo todas ellas en el mar. En Valencia se dió el cese de la alarma a las 12'50 después de desaparecer el peligro.

Para asistir a la reunión de la Sindical Internacional

Barcelona. — Hansalido con dirección a París para asistir a la reunión convocada por la Sindical Internacional, los representantes de la U. G. T. Edmundo Domínguez, Antonio Génova, Felipe Pretel y Rodríguez Vega.

La criminal aviación facciosa

Castellón. — Hoy han efectuado otra incursión por esta provincia, tres hidros italianos de la base de Mallorca, que han arrojado más de 30 bombas entre Castellón, Almazora y Burriana. Todas ellas cayeron fuera de los poblados, no ocasionando desgracias ni daños de consideración.

El rey de Bélgica, a pesar de estar resfriado, ha marchado a Londres

Bruselas. — El Secretario del Rey, ha publicado una nota desmintiendo todos los rumores que han circulado con motivo del viaje del

Soberano a Inglaterra. La nota afirma de que el Rey sufre un ligero resfriado, pero continúa su vida normal.

El festival del sábado en el barrio San Gabriel

El sábado, a las 8'15 de la noche y a cargo del cuadro Artístico que dirige el actor cómico Manolo Álvarez, se puso en escena la bonita zarzuela «Carne flaca».

También tomó parte en dicho festival el camarada Francisco Lomana, que recitó la poesía titulada «Noche de reyes».

Como fin de fiesta debutó la simpática vedette Carmen Brancos.

Todos los artistas fueron calurosamente aplaudidos por el público que a dicho festival, acudió.

Cartelera

DEL

S. U. E. P.-C. N. T.

CENTRAL

Éxito de la magnífica producción dramática en español

SUBLIME OBSESION

por, Irene Dunne y Robert Taylor. Un complemento en colores.

MONUMENTAL

La grandiosa comedia musical moderna Warner Bros

29 MILLONES DE ENAMORADAS

por, Dick Powell y Ginger Rogers.

SALON ESPAÑA

La sensacional película dramática en español

EL MUNDO CAMBIA

por, Pau, Muni.

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Orquesta en los intermedios.

Oficinas de Información del P. N. T.

Servicios efectuados en el pasado mes de Noviembre:

Españoles	641
Austriacos	5
Bélgas	8
Checoslovacos	1
Franceses	21
Ingléses	8
Norteamericanos	1
Polacos	1
Rusos	2
Suecos	1
Suizos	3

Total 698
Alicante 4 de Diciembre de 1937.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.

Frente a la estatua de Mazonnara

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Consejo Municipal

HALLAZGO

En la Secretaría del Ayuntamiento se halla a disposición de quien acredite ser el dueño, un billeteiro conteniendo cierta cantidad de dinero, encontrado en un bar.

Alicante 6 diciembre 1937. — El Presidente, Santiago Martí.

Problemas del día
Falta de mone-
fraccionaria

mos que anotar un hecho que
alcance de cualquier observa-
referimos a la absorción mis-
que desde hace algunos meses
aciéndose de la moneda frac-

ndudable que existe una predi-
a guardar las monedas de so-
añarlas del uso público, como
lencia seguramente del criterio
ertas gentes sustentan de que
al, por el mero hecho de serlo,
siempre un valor X que le pone
de contingencias perjudiciales
s tenedores del mismo.

hecho, que encierra un fondo
perada puerilidad, porque el va-
ese metal es casi tan relativo
del papel moneda, ya que la
adquisitiva de una pieza
o de cinco céntimos es siem-
por que el valor intrínseco del
este hecho, repetimos, no mere-
nuestro comentario si, aparte su
aticismo—pues habla de activi-
terrotistas, de egoísmos, de tur-
acoteos—no creara al mismo
un serio problema a un simi-
le industrias humildes, modes-
de artículo de pequeño precio
ven en la imposibilidad mate-
dar salida a sus productos por
sez de moneda fraccionaria.

ndedor de la calle, el comer-
de artículos de gran utilidad
se emplean en pequeñas por-
los periódicos, determinados
públicos y, en fin, todo aque-
pueden adquirirse con diez,
o veinte céntimos, sufre en es-
mentos la presión de la argolla
aplica el acaparrar de mone-
cobre, y todos, vendedores, co-
tes, editores de prensa, etcé-
en como su economía, basada
circulación de la moneda frac-
se estaciona o se derrumba
juicio de sus intereses en par-
y de los del público en general.
de es el público, en definitiva,
paga siempre al final los vi-
tos de esta insensata mania
paramiento que parece obsesio
uena parte de nuestros conciu-

aparraron productos de prime-
sidad, y fué el público con la
m de las primeras cosas, quien
udicó a sí mismo. Se acaparró
y con la desaparición de ese
de moneda fué también el
quien experimentó las conse-
s de la falta de cambio.

ora va a ser también el públi-
lo decíamos más arriba—la
de esta nueva e insensata ac-
de los acaparradores de todas

parecidas las monedas de e-
industrias del producto de pe-
precio, resistiéndose a morir,
n su salvación aplicando tari-
encajen con la moneda frac-
subsistente, el billete de cin-
céntimos en Cataluña y el cu-
el en el resto de España, y asi-
antes se podía adquirir con diez
céntimos, va'drá ahora vein-
o cincuenta como minimum.
pensao en ello quienes por
edimientos más extraños y con-
dudidad irritante se dedican a
la sucia moneda de cobre?

en sobre el apuntado, piensen
absurdo de su empresa, en los
os que están ocasionando al
comerciante, en las dificulta-
todo género que crean, y com-
esta obra disolvente co'n nos es-
asi tales beneficios que van a
con sus talegos de monedas
e, y después de ese exámen, a

ANIS Y COÑAC SALAS

poco buen sentido que posean, tene-
mos la seguridad absoluta de que de-
pondrán esta actitud que tanto perju-
dica a todos y que tan poco les favo-
rece.
(De «El Mercantil Valenciano»).

Auto-Transporte Exportación naranja

Atendiendo al alto papel que la ex-
portación de naranjas juegue en la lu-
cha por la independencia que sostiene
nuestro país, cuyo desenvolvimiento es-
tá absolutamente e íntimamente li-
gado a las disponibilidades de medios
de transporte, no sólo necesarios al
tráfico de la propia fruta, si que
principalmente a la captación de
materias primas tales como la made-
ra en rollo para envases, envases
aserrados, puntas, papel, etc., y fal-
tando éstos en proporción extraordi-
naria hasta el punto de que nuestros
envíos al extranjero se deslizan con
lamentable lentitud, esta Central ha
decidido:

Dirigir un llamamiento a cuantas
organizaciones y particulares posean
cualesquiera medios de auto-transporte,
con objeto de que, en el plazo máxi-
mo de ocho días, los pongan a dispo-
sición completa de nuestro organiz-
mo para que puedan ser utilizados en
esta necesidad nacional de la exporta-
ción. Con nuestra invitación damos
la garantía de que los vehículos que
se pongan al servicio de esta Central
quedarán totalmente a cubierto de to-
da posible requisita o incautación por
otros sectores del Gobierno.

Asimismo, se advierte que transcu-
rrido dicho plazo sin que, contra nues-
tra voluntad, hubiere quedado resuel-
to este problema, la Central de Expor-
tación de Agrios requerirá el auxilio
de las fuerzas de Carabineros y de
cuantos órganos del Estado se juzguen
necesarios, para que rápidamente re-
quisen o se incauten de cuantos vehí-
culos mecánicos de transporte pudie-
ra quedar en manos de quienes, por
su falta de colaboración, incurren en
una grave falta.

**CENTRAL DE EXPORTACION
DE AGRIOS**
Valencia 2 Diciembre de 1937.

Sindicato Provincial de Trabajadores de Co- mercio y Oficinas U. G. T.

Sr. D. Santiago Martí.
Presidente del Consejo Municipal.
Ciudad.

Estimado compañero:
El Comité Ejecutivo de este Síndi-
cato, atento siempre a las necesidades
que el momento exige y en cumpli-
miento de lo que considera un deber
antifascista, en su reunión de anoche,
acordó hacer entrega a usted, y con
destino a la suscripción pro-incremen-
tación de refugios, que tiene abierta
el Comité Local de Defensa Pasiva,
de la cantidad de Diez mil pesetas, de
los fondos que para ayuda a la guerra
tiene este Sindicato y que se nutren
de la cuota extraordinaria de un día
de haber de cada uno de nuestros afi-
liados y que vienen cotizando con dis-
ciplina y entusiasmo extraordinario,
desde la fecha en que estalló el crimi-
nal levantamiento fascista.

Esperamos que con el acierto con

que vienen actuando todos los miem-
bros que componen el Comité de re-
ferencia, en plazo breve, habrán los
suficientes refugios para poder guar-
dar las preciadas vidas de la pobla-
ción de Alicante, en cuya carne ha
hecho mella en fecha reciente la crimi-
nal aviación fascista que cobarde
para enfrentarse con la salta glorio-
sas de nuestro Ejército Popular, ase-
sinan cobarde e impunemente a po-
blaciones pacíficas de la retaguardia.

Reciba un caluroso y cordial salu-
do antifascista.
Por el Comité Ejecutivo, El Secre-
tario General; V. B. El Presidente.

El sábado ocurrió un im- portante accidente de automóvil

Del que resultaron heri-
dos, dos consejeros mu-
nicipales, el secretario del
Ayuntamiento y el chófer

El sábado, a las seis y media de la
tard, ocurrió un grave y doloroso ac-
cidente de automóvil en la carretera
de Alcoy, dos kilómetros antes de Mu-
chamiel.

Regresaban de Jijona a nuestra ciu-
dad el jefe de la Oficina de Etapa y
consejero municipal don Pedro Gallano
y el también consejero municipal
don Ramón Carratalá, los dos de
Unión Republicana, con el Secretario
del Ayuntamiento, don Juan Guerre-
ro, después de realizar una visita de
inspección para resolver un asunto
de evacuados, y al llegar a las cerca-
nias de Muchamiel, en el sitio cono-
cido por «Puente de la Muerte», don-
de existe una pendiente muy acentua-
da y una curva extremadamente ce-
rrada, el chófer, Julián Pérez, por no
obedecer los frenos, no pudo dominar
el coche, que fué a estrellarse contra
uno de los trozos del pretel del puente.

Los que ocupaban el automóvil en
su totalidad resultaron heridos, como
se detalla a continuación: Pedro Gal-
lano recibió múltiples heridas, entre
ellas una bastante extensa en la cabe-
za y fuerte contusión torácica, siendo
calificado su estado de pronóstico re-
servado. El señor Guerrero sufrió la
fractura del brazo derecho, y el con-
sejero Carratalá y el chófer Julián Pé-
rez erosiones en todo el cuerpo y fuer-
te conmoción. Fueron trasladados in-
mediatamente a la Casa de Socorro
de Alicante, donde fueron debidamen-
te asistidos, pasando luego a sus do-
micilios.

Sentimos mucho este accidente y
deseamos con el máximo interés la rá-
pida y competente curación de los heri-
dos, buenos amigos nuestros y perso-
nas muy estimadas en Alicante.

El resultado de una función benéfica

El Comisariado General de Guerra
en la función organizada en beneficio
de los perjudicados en el bombardeo
aéreo fascioso ha entregado para tal
fin a la Delegación de Asistencia So-
cial de esta Ciudad la cantidad de
5.147 pesetas.

Lea Vd.
El Luchador

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE UR-
GENCIA

En la mañana de hoy ha tenido lu-
gar ante el Jurado de Urgencia nú-
mero 1 de ésta capital la celebración
del juicio seguido por desafección al
Régimen contra el vecino de Madrid,
Pedro Salazar Pérez.

El Ministerio Fiscal, después de prac-
ticar un minucioso interrogatorio al
inculcado solicitó para el mismo la
pena de dos años de internamiento en
un campo de trabajo con las acoeso-
rias correspondientes.

El Tribunal ha dictado sentencia de
acuerdo con la petición Fiscal.

TRIBUNAL POPULAR
Número dos

En la noche del 19 de Septiembre del
corriente año, el procesado Diego Ro-
dríguez Faura, al regresar a su domi-
cilio intentó maltratar a su esposa
Antonia Aguera la que salió a la vía
pública pidiendo auxilio.

A los gritos de Antonia, acudieron
los vigilantes Francisco Torregrosa y
Federico Perea, quienes intentaron de-
tener al proceado, el cual se negó a
seguirles intentando desprenderse vio-
lentemente de sus opresores.

Por este motivo compareció el pro-
cesado Diego Rodríguez Faura ante el
Tribunal expresado, acusado como au-
tor de un delito de resistencia, fué
defendido por el letrado don Gines
Puerto Cerdán.

El Tribunal vistas las contestaciones
que el Jurado dió a las preguntas que
componían el veredicto dió senten-
cia condenando al referido procesado
a la pena de un mes y un día de se-
paración de la convivencia social.

TRIBUNAL POPULAR
Número uno

Ante este Tribunal, se vieron vistil-
llas, a puerta cerrada.

IDEAL CINEMA

Hoy la bonita película hablada y can-
tada en español

ES MI HOMBRE

por Valeriano León.

Sección permanente desde las 5 de
la tarde.

¡Todos tendrían que hacer lo mismo!

El diario «Unidad», que se publica
en San Sebastián, da una noticia, la
cual produce una gran indignación y
que a nosotros nos produce gran sa-
tisfacción.

Dice la citada publicación que al
reanudar el tráfico ferroviario entre
la España de Franco y el territorio
francés, se ha dado el caso —que tan-
to lo ha indignado— que el personal
de la Compañía Internacional «Wag-
ons-Lits», se ha negado a pasar Hen-
daya y no ha querido entrar en terri-
torio rebelde, negándose al mismo
tiempo a ocuparse de los bagajes de
los viajeros con destinación a Irán e
más allá.

«Unidad» publica el nombre de los
empleados en cuestión y dice que es
necesario pasar a la lista negra los
hombres de estos paladines de la
Francia democrática.

Consejería Local de Abastos

A LOS VECINOS DEL DISTRICTO
PRIMERO

Se pone en conocimiento de todos
los vecinos comprendidos en el distri-
to primero, que entre el lunes y mar-
tes, días 6 y 7 próximos, se efectuará
en los bajos de la Casa Consistorial, y
de 8 a 1 de la mañana, la entrega de
las tarjetas de racionamiento de pan
para el próximo año 1938. Para lo cual
deberán llevar como documento acre-
ditativo la correspondiente al presen-
te año.

Se advierte para conocimiento del
público, que deben presentarse en los
días anunciados ya que sucesivamente
se irán llamando a los ciudadanos de
los demás distritos de esta capital, y
para el normal funcionamiento de es-
ta oficina, hacemos ver la convenien-
cia de que el público acuda en las fe-
chas fijadas, para evitar, como es na-
tural, los trastornos que dieran lugar
por el retraso en su presentación.

Por la Consejería Local de Abastos, El
Presidente.

**LA RACION DE PAN SE AUMENTA
A 150 GRAMOS**

Después de un inmediato estudio con
los encargados de los organismos su-
periores conjuntamente con esta Con-
sejería Local, todos los cuales estaban
interesados en aumentar el raciona-
miento del pan se ha llegado a la con-
clusión de que éste sea racionado a ra-
zón de 150 gramos por habitante, para
lo cual estudiados los precios de ven-
ta del mismo, se pone en conocimien-
to del público que éstos se sujetarán a
la escala que a continuación se detalla:

Una ración de 150 gramos, 0'15 cén-
timos; dos de 300, 0'25; tres de 450, 0'33;
cuatro de 600, 0'45; cinco de 750, 0'55;
seis de 900, 0'65; siete de 1.050, 0'75;
ocho de 1.200, 0'85; nueve de 1.350, 0'95;
y diez de 1.500, 1'05 céntimos.

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Hafreñades Boca y Dientes
Rayos X - Difteria
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

El Director General de Prisiones en Alidante

Ayer, de paso para Albaterra, estuvo
en Alicante nuestro querido amigo y
comprovinciano don Vicente Sol, di-
putado a Cortes de Izquierda Republi-
cana y Director General de Prisiones.

MUJERES: Si queréis vestir bien, encargad vues-
tras prendas al taller socializado de

C. N. T. MODISTAS, 1, Méndez Núñez 8, Rambla

Alta costura.—Géneros última
novedad.—Figurines modernos y precios reducidos.